



我一人疼你就夠了

他們結婚時，幾乎所有的人都是反對的。她柔美嫵媚，嗓音甜美，琴棋書畫無一不精，是縣劇團小有名氣的角兒。唯一的不足是不能好好走路——她小時候得過小兒麻痺，要坐輪椅。他是名普通的士兵，黑壯敦實，沉默寡言。那一次，她去他們的部隊演出，歌聲一起，滿場皆驚，他更是心魂俱迷，從此不能自拔。

雙方父母都反對，他是家中獨子，雖然木訥沉默，但要找個能幫他洗衣做飯的女子，也不是難事；她雖身有殘疾，可是能歌善畫，身邊也不乏追求者，他在他們中間，是最普通的一個。沒有人看好他們的婚姻，有人說他娶她是為了退伍後能留在城市，也有人說她嫁給他，只是想找個不花錢的保姆。他的家人反應尤其厲害，帶着人到她家裏，摔盆砸碗，惡語相向，幾次三番地鬧。他回來，看着一片狼藉的家和淚流滿面孤單無助的她，心，抽抽着疼。他抱住她，流着淚說：“沒關係，我一個人疼你就夠了。”

是真心地疼她，洗衣做飯擦地板刷馬桶，他從不讓她碰。她喜歡的東西，再貴他也捨得買。別人說她是他的囊中寶，他會急紅了臉跟人辯解，說她什麼都能做是最巧的媳婦。她任性，有時候跟他吵架說狠話，他從不接她的招，嘿嘿一笑，由着她罵，端盆熱水給她洗腳按摩……

她就這樣在他的疼愛和呵護里，幸福地走過了15年。15的相濡以沫，讓這對不被世人看好的夫妻，成了幸福婚姻的典範。

以為他會這樣疼她一輩子，以為幸福就是這樣，在平淡瑣碎的日子里，相守到老。卻意外地，他被查出了癌症。拿着那張化驗單，他在馬路邊整整坐了一天，看着來來往往的人流，他目光空洞思維默滯。他不怕死，可是他怕他死了，再沒有人疼她。

因為當初家人的強烈反對，結婚後，他從沒有帶她回過家。可那年的春節，他死纏硬磨，非要她隨他一起回去。她無奈，只得答應。回去前，她已經做好了心理準備，倘若有人給她臉色看，她立馬返回。

但是那天，一下車，她就跌了，眼前男女老少，擠擠挨挨，百十號人，把小小的鄉村車站圍得嚴嚴實實——竟然，都是來接她的。他們笑着迎她，像迎接凱旋歸來的英雄。原本反對他們的公婆姑姑，也對她格外親熱，呵護有加。她的心，軟化了，濡濕了，像一朵花，嬌嬌顫顫地展開了嫩嫩的蕊。

一進家門，他就開始安排兩個人日程。之後，他每天推着車，挨個去拜訪村里的鄉親，見人就夸她：“我媳婦畫的畫得過獎，歌也唱得好，不信，唱一首給你們聽……”她就唱，唱《父老鄉親》，唱《白髮親娘》……那些天，她像個倍受寵愛的公主，走到哪里，都是掌聲和笑臉，都受到特別的照顧和關愛。他的父母更是把她寵得不像樣，把陽光最好的房間給她住，每天變着花樣做她喜歡吃的菜，他們是真真切切地把她當女兒來疼的。

那些天，她像一隻快樂的鳥，走到哪里都是一臉的陽光。她私下悄悄對他說：“原來不只被你一個人疼才幸福，被大家疼更幸福……”他看着她臉上綻開的幸福笑顏，揪着的心，略感欣慰。

回來後，她的感覺也不一樣了。小區里的鄰居，門崗上的警衛，超市里的營業員，小飯店的老闆，就連馬路邊賣水果的小販，見了她，都會親切地和她打招呼，和她說笑話，幫她推輪椅，把最新鮮的水果和蔬菜賣給她。她覺得生活好像不一樣了，以前，只是他一個人的寵愛，現在，似乎所有的人都是愛她的。她想，原來世界是這麼美這麼暖啊。

兩個月後，他悄悄地去了。從發病到去醫院搶救，一直到火化，她都沒有流一滴淚。她覺得自己的心也隨他去了。婆婆和小姑要接她回家去住，因為怕她一個人生活不好。婆婆說，那是他的遺願，他在臨終前，特意跑回家，懇請所有人，要他們代他疼愛她……她沒有拒絕，因為她知道，他希望她能像從前一樣幸福地生活。

那天，從未打理過家務的她，在整理衣物時，忽然發現自己每件衣服的後背上，都縫着一張小小的布條，上面是他遒勁的筆迹：我將不久於人世，請代我疼愛我的愛人。

捧着那些衣物，她始終沒有落下的淚，終於洶湧而出。是的，有他在，他一個人疼她就夠了；他不在了，要全世界的人都替他疼愛她，他才放心。

誰都期望未來會更美好，但我認為美國未來十年的前景並不美妙。或許有人會認為我是杞人憂天，但我想有點憂患意識也不是件壞事。

首先，美國的高生活水準已經到了難以維持的地步。美國人抱怨中國人搶了他們的工作，但是他們很少想到為什麼他們的工作被搶走。做同樣的工作(政府官員除外)，在美國的生活水準比在中國高許多。很多中國工人一天掙不到20美元，如果一個美國工人一天掙20美元，他的老闆就會被送去坐牢。中國家庭買套100平米的公寓房就很高興了，美國家庭住200平米的別墅還嫌小。中國家庭買部車是值得自豪的事，美國一家要有兩部，還得是名牌，還得大，還得新。美國的科技是發達，美國的資源是豐富，但美國這種生活水準是否已到了不能維持的地步?!

其次，美國的醫療改革就是降低大家的醫療服務水準。美國標榜人是平等的，生命是寶貴的，大家都應當得到世間一流的醫療服務。但是，人生來就不是平等的。富人開的車，安全系數就高；富人吃的食品，營養成分就好；富人的孩子，取得的教育條件就優越；富人的工作環境，對健康就有利……電影“活着”里有句台詞：你要是沒有錢，你的命就不值錢。為什麼到醫療服務時，大家就一定要平等。美國的醫生，要先念四年本科，再念四年醫學院，再做三年住院醫生，才可以出來做醫生。如果要做專科醫生，還得再做幾年臨床研究(Fellowship)。這樣的醫生，你總得讓他的收入和付出相對應吧，否則誰去做醫生。同時，病人動不動就去法庭告醫生失誤，要求巨額賠償。醫生又不傻，自然把成本都打到醫療費里面。這樣的醫療成本，它能降下來嗎?!所有的醫改嘗試，

令人擔憂的美國未來



都是大家把飯分着吃，結果就是總體醫療服務水準下降。第三，毫無保障的美國社會保障金。在美國工作，每年的收入里都被扣除相當部分的社會保障金。這種社會保障金制度，是標準的龐氏詐騙行爲，即現在工作的人，繳錢給現在已經退休的人花，剩餘的部分，也被美國政府在日日常預算里花掉了。等現在工作的人退休以後，特別是嬰兒潮這一代退休以後，美國的社會保障金肯定是入不敷出。那時的社會保障金，根本沒有保障。中國人講多子多福，就是這個道理。因為子女多，所以到老以後每個子女負擔就輕。美國良好的醫療制度，延長了人均壽命，對即將入不敷出的社會保障金，無疑是雪上加霜，其結果就是社會保障金不能兌現：要么不能付出那么多錢；要么付出的錢沒有以前的那種購買力。第四，政府工作人員，必須面對現實。因為經濟危機，所以很多公司裁減員工和減少退休補助，使得企業員工壓力很大。相反，美國政府各級工作人

員，如老師、警察、消防隊員、圖書管理員等，卻工作穩定，享受終生退休福利。但是，除了美國聯邦政府可以無限制的印錢以外，各級地方政府的財政必須來自稅收。要維持政府工作人員的優厚福利，政府必須加大稅收。在大家日子都難過的時候，這樣的稅收政策很難通過。這樣的情況，會從象密歇根那樣的州的城市開始，蔓延到美國許多其它城市。退休可以靠政府，但也最好想想你的那個政府是否有錢來兌現諾言。

第五，戰爭，可能並不遙遠。從儉到富易，從富到儉難。美國人生活水準下降以後，一定不會責備自己不會過日子，而會滿世界去找藉口。現在抱怨中國的匯率和中國民衆存款率，就是尋找替罪羊的開始。以後美國人的日子越難過，這種嫁禍於人的行爲就會越蠻橫。現在的貿易爭端，就是未來矛盾的開始。最近有人用80年的周期來分析美國的社會更替：美國獨立戰爭到美國內戰是80年，二戰到美國內戰也是80年；而

2009年到1929年也是80年。雖然我以前是學數學的，但我對這樣的周期預測很難苟同。可是，話再說回來，如果美國民衆怨氣太大的話，美國政府是否有可能發動局部戰爭來轉移矛盾呢?!

先不說美國發動戰爭的概率有多大。反過來問你自己，萬一中國和美國發生戰爭，那麼我們這些生活在美國的華人怎麼生存?留在美國?返回中國?我看將是兩難選擇。



劉以棟

學會與生活談判



讓不順心形成慣性。

不是嗎?因為社會有不公，你懷才不遇；老闆、同事的話語總有不順你的意，這世界怎麼不舒寧；愛情不圓滿，時代擇偶觀

有問題；家務繁瑣，婚姻生活更是雞毛一。每天在鍋盤碗盪的喧囂、相對無言的冷漠、你來我往的爭吵中耗盡所有的熱情；甚至上班堵車，在熙熙攘攘的城市里我們都難得平靜。

其實如同陽光普照每一個角落，生活也一視同仁對待每一個人。不是生活都不順，而是生活的能力在哪里?因為，我們生活的結果，決定於我們處理生活的能力。

學會與生活談判和解，不要與生活愛憎分明，光明和陰影從來就沒有人們想象的那么經緯清晰，不管你地位高低，財富貧賤，與生活的談判將鏈接你生活的所有。有些人一輩子過得擰巴，是因為死守着所謂的自尊和自傲的原則，其實是死守着一無所用的面子，用所謂愛憎分明來掩飾自己，抱着唐吉訶德式的死磕和不切實際，一錯再錯，一敗再敗。

與生活談判的過程，就是處理各種生活事務的過程，學會與生活談判，就是練就處理生活事務的能力，也許把你心中“最理想”的生活目標調適到“最可行”的生活狀態，這樣，你對人就沒有那么苛責，對事就沒有那么偏執，對物就沒有那么貪婪。

不是讓你屈服生活的原則，也不是叫你苟且偷生的生活下去，生活中太多的糾結不能簡單的去處理，直到與生活握手言和，你才知道為什麼快樂和幸福會降臨給你。 作者：劉旗輝

遠東紀念公園 俄亥俄州唯一私人墓地
FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD
8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087
Located inside Crown Hill Cemetery Park
Office: 3030 Superior Ave Room #104, Cleveland OH 44114
我們提供各項服務，大小壽地，各式墓碑，如果需要詳細資料，請打電話：330-819-0277; 330-352-7788
穴位從\$950起，勿錯過良機！如果顧客購買遠東花園墳地，將為顧客提供系列服務。

風吹髮梢 訴別離
風吹髮梢訴別離，雨打心弦奏悲曲，聚散太容易，緣飛無痕跡，相思杯中相思淚知多少，流星雨下花未謝人獨立，來去紅塵只為一份情，無奈時空交錯，你我總是相逢又別離。
山盟換來是風雨中無奈腳印，海誓寫不完月下無邊空虛。天知道我魂和夢從未分離，地明白你是我一生的唯一，不問你人何處，敢問誰在你心裏？想你不如忘你，恨你不如恨已，前生痴迷今生哭泣。啊！不如歸去，不如歸去。
劉天擎 3/16/10 重校

伊利華報 ERIE CHINESE JOURNAL
編輯部
社長 / 主編：浦瑛
總編輯：劉元華
版面 / 網頁編輯：程里實
移民法律顧問：黃唯
撰稿人：劉以棟 劉天擎 曉月
匹茲堡責任編輯：潘嵐
哥倫布責任編輯：陳青杰
辛辛那提責任編輯：SAM YI